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Zápis z jednání Klubu chovatelů plemene charolais
ze dne 9.7.2020, Pojedy
Přítomno: 15 osob (členů, zaměstnanců ČSCHMS) z toho 6 řádných členů/vystavovatelů (prezenční listina přílohou zápisu)
Host: MVDr. Václav Osička (předseda zdravotní komise)
Program jednání:
1. Problematika IBR vakcinovaných zvířat ve vztahu k výstavám
2. Charolais show v Lysé nad Labem 2020 - za jakých podmínek 

3. Národní výstava Brno v roce 2021
4. World Charolais Technical Conference 2021 (ANO/NE)
5. Různé

Průběh jednání:

Hatláková – přivítala chovatele a poděkovala za účast na jednání, které bylo svoláno vzhledem k blížící se charolaiské speciální výstavě v Lysé nad L. a potřebě diskutovat záležitost ohledně IBR, kdy Svaz chovatelů holštýnského svazu (SCHHS) prosazuje úpravu veterinárních podmínek ve smyslu umožnění vystavovat i chovům s výskytem vakcinovaných zvířat. 
Malát – vysvětlil, proč bylo toto jednání svoláno s odkazem na jednání výboru ČSCHMS 25. 6., kde byla otázka účasti IBR vakcinovaných zvířat na výstavách poprvé otevřena a diskutována a byli k ní přizváni zástupci SCHHS, od kterých požadavek na rozvolnění pravidel vzešel. Výbor se staví k celé situaci zamítavě, což doložil také hlasováním, ze kterého vyplynulo, že Svaz nadále bezpodmínečně trvá na tom, aby se výstavy konaly pouze se zvířaty z chovů bez výskytu vakcinovaných zvířat na IBR  I přes tento jednoznačný postoj, bylo potřeba celou záležitost prodiskutovat s chovateli před blížící se charolaiskou výstavou v Lysé nad Labem (10/2020), na které se potkávají holštýnská a charolaiská zvířata, aby si sami chovatelé/vystavovatelé rozhodli, zdali a za jakých podmínek se výstavy v Lysé zúčastní. Z důvodu objektivity informací byl na jednání přizván také předseda zdravotní komise, MVDr. Václav Osička, kterému předal slovo a požádal ho o jeho pohled na celou záležitost: 
1. Problematika IBR vakcinovaných zvířat ve vztahu k výstavám
MVDr. Václav Osička – otevřel s přítomnými chovateli diskusi nad zvířaty a chovy proočkovanými markerovou vakcínou a jejich účasti na výstavách. Z jeho pohledu jsou a budou chovatelé, kteří mají IBR prostý chov, ale ve stádě mají IBR vakcinovaná zvířata markerovou vakcínou z vlastní iniciativy (blízkost hranic, účast na výstavách v zahraniční, obava z nákazy apod.) – markerová vakcinace je na území ČR povolena. Má vlastní zkušenosti s ozdravovacím programem IBR jednak z pozice chovatele holštýnů i jako člen/předseda zdravotní komise. Je rád za možnost diskutovat s chovateli a zástupci ČSCHMS problematiku IBR za současné/vyvstalé situace. Upozornil, že žijeme v Evropě/ČR, kde se stále můžeme s ohnisky IBR setkat, protože se jedná o živý organismus, který (zatím) nelze absolutně eliminovat, ale lze s ním pracovat tak, aby se jeho výskyt zachytil vždy včas - k tomu slouží celá řada funkčních opatření – karantény, veterinární podmínky apod. Osobně vnímá větší riziko u chovů v pohraničí při přejíždění veterinářů/veterinárních techniků přes hranice, než u chovů v ČR, které jsou pravidelně kontrolovány. 
Program na záchyt a eliminaci IBR má velmi propracovanou diagnostiku a pokud bylo zvíře 2 x za sebou s měsíčním odstupem diagnostikováno jako negativní, tak je negativní a to i po tom, co se setkalo s IBR markerovou vakcínou vakcinovanými zvířaty. Respektive, je prokázáno, že zvíře s prokazatelnými protilátkami po markerové vakcíně se nesetkalo s terénním virem, resp. nemůže mít i protilátky na terénní vir. Pokud zvíře nemá protilátky terénního viru, je absolutně bezpečné. Vzhledem k tomu, že diagnostika jednoznačně odhalí přítomnost terénního viru/protilátek a protilátek po markerové vakcíně a dokáže je rozlišit, je nepředstavitelné, že by se na výstavu dostal chovatel s IBR pozitivními zvířaty (s protilátkami na terénní vir). 
Malát – obava našich chovatelů je z pohledu exportu do zemí, které vyžadují zvířata striktně z chovů IBR prostých (vez vakcinovaných zvířat – resp. bez přítomnosti jakýchkoli protilátek vč. těch po markerové vakcíně) 
Osička – sobě navzájem jsou si zvířata čistá (IBR prostá) a s protilátkami po markerové vakcíně absolutně bezpečná. Chovatelé si musí uvědomit, že riziko vzniká vždy, když zvíře opustí farmu a pak se na ni zase vrací a to, i když se nesetkává s IBR vakcinovanými zvířaty. V konečném důsledku představují zvířata „potenciálně“ IBR prostá (z prostého chovu) větší nebezpečí, než vakcinovaná markerovou vakcínou. 
Malát – chápe argumenty MVDr. Osičky, ale také obavu chovatelů masného skotu → hledáme východisko, chceme výstavnictví a spolupráci s ostatními svazy udržet, ale druhá strana (ostatní Svazy) si musí uvědomit, že řada našich chovatelů byla dosavadním systémem  veterinárních podmínek pro výstavnictví v podstatě donucena zvířata vyřadit ze svých stád i velmi kvalitních zvířat, aby dosáhla statutu IBR prostého stáda bez výskytu vakcinovaných zvířat a tito chovatelé budou zcela logicky vnímat celou situaci velmi neférovou a to i přes předložené odborné argumenty. Doposud bylo bráno, že na výstavy, na prodej do zahraničí (některých zemí), ani na odchovny plemenných býků apod., nesmějí zvířata, která pocházejí z chovů ozdravených od IBR s pomocí vakcinace. Po tom, co byla zvířata ze stád vyřazena/poražena, přijde najednou možnost s těmito zvířaty pracovat a dokonce je pustit na chovatelské výstavy. Současně však připustil, že legislativa, která chovy ozdravené pomocí markerové vakcíny stejně jako chovy ozdravené eliminací pozitivních zvířat či takové, které jsou po celou dobu jejich existence prosté, dává do jedné skupiny chovů prostých a už dnes není a do budoucna stejně nebude možné je od sebe odlišit. To je zřejmé i z úpravy veřejné dostupné evidence na webu SVS (https://www.svscr.cz/registrovane-subjekty-svs/seznam-prostych-hospodarstvich-od-ibr/). Zpřísnění vet. podmínek v dosavadním režimu tak stejně nebude de facto možné, neboť nebude existovat evidence, na základě níž by bylo možné chovy rozdělit – již neexistuje třídění na O (ozdravené) a P (prosté). 
Osička – neexistuje odborný argument, proč by měly být obavy z přenosu nákazy IBR ze zvířat pocházejících z vakcinovaných stád. Vnímá ale, že změna pravidel může být pro určitou skupinu chovatelů nefér, ale ne z pohledu odborného, ale ekonomického. 
Malát - dnešní setkání mělo za cíl téma mezi chovateli otevřít, diskutovat otázku IBR vakc. zvířat a jejich účasti na výstavách, vysvětlit si rizika, která hrozí/nehrozí a pokud možno naformulovat stanovisko chovatelů masného skotu k této problematice 
Šilhavý  - vůči chovatelům masného skotu by bylo vstřícným krokem stran chovatelů holštýnského skotu a vzhledem k „čerstvosti“ tématu nastavit období (několika let), po které by se účastnila společných výstav pouze IBR prostá zvířata (bez vakcinovaných) a pokud se status a nákazová situace v rámci ČR udrží, následně by mohly být veterinární podmínky ve vztahu k účasti IBR vakcinovaných zvířat upraveny (povolena jejich účast).   
Závěr: Vzhledem k legislativě, neexistenci členění chovů na O a P se po proběhlé diskusi chovatelé charolais shodli jednoznačně na tom, že by měly být veterinární podmínky pro nadcházející výstavy nastaveny tak, aby se mohla výstav účastnit pouze zvířata z IBR prostých chovů avšak nevakcinovaná, byť z chovů s výskytem vakcinovaných zvířat. Téma bude dále diskutováno se zástupci SCHHS. 
2. Charolais show v Lysé nad Labem 2020 - za jakých podmínek
Hatláková – Charolais show v Lysé nad Labem se má uskutečnit v termínu 9. - 10.10.2020, ale vzhledem k současné situaci - covid19 (zejména ve vztahu k výstavnictví v krytých prostorách) a změně přístupu k IBR ve vztahu k veterinárním podmínkám, který prosazuje holštýnský svaz (viz bod výše) je zájem o tuto výstavu z řad chovatelů velmi nízký, což výrazně ovlivní kvalitu výstavy. Následovala dlouhá diskuse nad všemi okolnostmi a všichni přítomní se k pořádání/nepořádání charolais show měli možnost vyjádřit. 

Hlasování: Kdo je pro, aby se v letošním roce uskutečnila Charolais show v Lysé nad Labem?

PRO: 0, Proti: 6, zdržel: 0
Závěr: Charolais show v Lysé nad Labem se v letošním roce neuskuteční. Informace a vysvětlení bude zveřejněno v novinách na webu ČSCHMS (http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2975)

3. Národní výstava Brno v roce 2021

Malát - NVHZ v roce 2021 se vzhledem k současné situaci (covid19) a technickým a ekonomickým návaznostem s největší pravděpodobností uskuteční v rámci veletrhu Techagro, který byl přesunut na rok 2021 a dle informací z BVV bude v daleko menším rozsahu, než tomu bylo v posledních ročnících. Termín 11. - 14. 4. 2021 není pro naše chovatele ideální zejména ve vztahu k sezónnosti masného skotu (období telení), ani ve vztahu ke konferenci Charolais international (viz bod 4 zápisu), která by se měla při NV konat. Apel na chovatele ze strany ČSCHMS a vedení Klubu CH, aby své úsilí (vzhledem ke zrušené Charolais show v Lysé n.L.) věnovali přípravě zvířat na NVHZ v Brně. Veterinární podmínky na výstavu, zejména ve vztahu k IBR (viz bod č. 1), se budou diskutovat se zástupci ostatních chovatelských Svazů a bude se hledat takové řešení, které by neodrazovalo naše chovatele od účasti na výstavě.  
Závěr: Nejbližší charolais show se uskuteční při NVHZ v Brně v dubnu 2021. 

4. World Charolais Technical Conference 2021 (ANO/NE)
Malát – v roce 2021 se při Národní výstavě hospodářských zvířat v Brně má uskutečnit setkání chovatelů plemene charolais z celého světa v rámci Mezinárodního světového technického kongresu Charolais International. Vše je naplánované, připravené, web lákající na tuto akci byl zpuštěn již v loňském roce: http://www.charolais2021.com/ V současné době ale vyvstává otázka, zda bude o tuto akci ze strany zahraničních účastníků dostatečný zájem a to zejména vzhledem k současné celosvětové situaci ve vztahu ke covid19 a nejisté budoucnosti. Také přesunutí NV z května na začátek dubna (v rámci veletrhu Techagro) není ideální (počasí, období telení apod.). Z online jednání se členy Charolais International vyplynulo, že zájem o kongres by mohl být nižší, než by bylo potřeba vzhledem k návratnosti vynaložených nákladů a to zejména z důvodu celosvětové absence vakcíny na covid19 (obava z nákazy). Vyvstává tedy otázka, zda nepřesunout technický kongres na jiný termín – další ročník NVHZ v Brně 2023. Diskuse. 
Závěr: Přítomní chovatelé a zástupci svazu se jednoznačně shodli na přesunutí Mezinárodního světového technického kongresu a navázání na NVHZ v Brně v roce 2023. Malát bude tlumočit tuto informaci při dalším online jednání CHI začátkem srpna. 
5. Různé

Kauza Kazachstán – Malát informoval o průběhu a závěrech vyšetřování kauzy, přičemž Policie ČR podané trestní oznámení odložila a Městské státní zastupitelství verdikt potvrdilo a to přestože vše nasvědčuje - z našeho pohledu - promyšlenému podvodnému jednání skupiny firem z ČR a dalších zemí vydávajících užitkový skot za plemenný. Bohužel se nepodařilo došetřit konkrétní trestnou činnost a zejména pak najít konkrétní osoby, které jsou za ní odpovědné. Značně specifický a vysoce odborný problém se Policii bohužel nepodařilo dostatečně podchytit, pachatelé tak zůstávají zatím nepotrestáni. Více k této kauze naleznete na: http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2962. 
Zapsala: Pavla Vydrová
Ověřila: Jitka Hatláková
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